

Дымковская игрушка из пластилина.

Составили : Чванова Л.Г., Чусова Е.В.

Образовательная область: « Художественно-эстетическое развитие»

Возрастная группа: Подготовительная группа

НОД: Лепка

Тема: Дымковская игрушка

Интеграция образовательных областей: Познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие.

Цель: Учить передавать в лепке характерные особенности дымковских животных.

Образовательные задачи: Учить передавать в лепке характерные особенности дымковских птиц из одного куска.

Развивающие задачи: Развивать мелкую моторику рук и творческие способности детей;

Воспитательные задачи: Воспитывать у детей интерес к дымковской игрушке.

Ход занятия:

В стародавние времена дымковские игрушки часто использовались для украшения дома. Настоящие мастера делали их из глины, а поверх наносили различные яркие краски. Эти изделия настолько красивы и интересны, что их изготавливают и сегодня. Начинать их самостоятельное создание лучше всего из пластилина.

Что такое дымковская игрушка

Дымковская игрушка из пластилина – самый простой способ создания сувенира, который подойдет начинающему мастеру. С такой задачей сможет справиться не только взрослый, но и ребенок. Изделие может иметь разную форму и разные размеры.



Дымковская игрушка из пластилина представлена разными изображениями

Например, можно вылепить из пластилина:

свистульки;

животных;

фигуру человека;

погремушки для малышей;

декоративные статуэтки.

Мастера, которые соблюдают многовековые традиции, делают в основном птиц, домашних животных, красивых женщин или мужчин исконного славянского вида.



Дымковская игрушка из пластилина — это яркие и красочные цвета

Впрочем, рассматривая результаты творческой деятельности современных мастеров, можно увидеть и более сложные композиции: например, мужчин, которые сидят на лошадях или женщин, которые держат в руках хлеб, встречая гостей.

Формируя дымковские игрушки, мастера применяют простой узор. Для их росписи используются яркие цвета в небольшом количестве.

Если говорить только о традиционных изделиях, то фон их непременно должен оставаться белым. Однако многие современные игрушки могут нарушать это правило. Что касается орнаментов, которые наносят на поверхность изделия – это зачастую гладкая роспись, сочетающаяся с небольшими геометрическими рисунками.

Инструменты и материалы

Дымковская игрушка может быть создана после подготовки необходимых материалов и инструментов.

Пластилин

Он будет основным материалом. Больше всего потребуется белого цвета, ведь фон классических дымковских статуэток имеет именно такой цвет. Из белого пластилина изготавливается основа игрушки, а затем – на поверхность наносятся другие цвета, преимущественно те, которые являются наиболее яркими.

А именно:

синий;

красный;

желтый;

оранжевый;

зеленый.

Стеки

Разделять кусочки пластилина на части нужного размера помогут стеки. Как правило, эти незамысловатые инструменты входят практически во все наборы пластилина, предназначенного для детского творчества. Специальные стеки имеют заостренные и закругленные края. Также они могут иметь форму лопатки или петли.



С помощью таких приспособлений можно:

снимать лишний пластилин;

делать надрезы;

прорабатывать детали и фактуру.

Если же стеков по той или иной причине не окажется, можно применять похожие на них подручные средства.

Доска

Доска, на которой будут выполняться работы, должна быть специальной. Она поможет сохранить в чистоте стол. Есть доски, которые предназначены для лепки фигурок. Если игрушка будет иметь размер не более 20 см, то для ее изготовления подойдет доска со сторонами 22 на 35 см.

Для лепки можно использовать также фанерную доску

Если же специальной доски нет для работы, можно использовать деревянную дощечку или пластиковую широкую палитру.

Другие материалы

Помимо пластилина, нужны будут дополнительные материалы, которые помогут улучшить внешний вид готовых статуэток и сделать их более похожими на настоящие глиняные дымковские игрушки.

К таким материалам относятся:

краски;

грунтовка;

защитный лак.

Мастер-классы

Когда материалы будут подготовлены, можно выбирать любой вариант игрушки и изготавливать ее, следуя инструкции.

Петух

Дымковская игрушка из пластилина может быть представлена фигуркой птицы. Наиболее яркий пример – петух.

Чтобы изготовить такую фигуру нужно выполнить следующие шаги:

1 шаг Взять белый кусок пластилина и тщательно его размять в ладонях. Когда материал станет достаточно мягким, можно придавать ему форму петуха. Это несложно, если перед глазами имеется пример.

Следует сделать 3 разные по размеру фигурки и соединить их:

1-я фигура – самая большая, она станет туловищем птицы;

2-я фигура – голова петуха, которая присоединяется к туловищу птицы;

3-я фигура представляет собой форму невысокого цилиндра, который будет расширяться книзу. Это будет аналог ног петуха. Такая подставка придаст изделию устойчивости



2 шаг Взять красный пластилин и вылепить из него крылья. У петуха их 2, поэтому имеющийся красный кусок пластилина необходимо разделить пополам. Сначала каждому из образовавшихся кусочков придают форму шаров, а затем – они оба раскатываются так, чтобы образовались заготовки в форме овалов, но только не прямых, а чуть изогнутых

3 шаг По верхнему краю полученных на предыдущем этапе деталей создать маленькие складки и прикрепить в таком виде к основной белой части игрушки



4 шаг Изготовить для петуха самую красивую часть его головы – гребешок. Применяется для этого красный пластилин.

Процесс изготовления гребешка проходит следующим образом:

Формируют 3 элемента, каждый из которых должен быть похож на каплю.

Все элементы соединяются.

Образовавшаяся тройная деталь прикрепляется к белой основе



5 шаг Сформировать и прикрепить к передней части головы клюв, а также присоединить пару глаз:

клюв изготавливается из желтого пластилина. Он должен иметь форму конуса;

глаза – это небольшие черные круги. Находиться они должны по разную сторону головы – справа и слева

